



到诺坎普看球,像过节一样

机缘巧合,在巴塞罗那采访游泳世锦赛期间,恰逢第48届甘伯杯在巴塞罗那队主场诺坎普球场举行,比赛双方为上赛季的西甲冠军巴塞罗那队和来自巴西的桑托斯队。带着“朝圣”的心情,记者于当地时间8月2日晚“杀”向了诺坎普。

文/片 本报特派记者 胡建明 8月3日发自巴塞罗那

特殊的一战

因为对手是巴西桑托斯队,对巴萨来说,这一战意义非凡。今年6月份,巴萨花费了5700万欧元购入了桑托斯队的当家球星内马尔。双方签约5年,内马尔的年薪为700万欧元加全部肖像权。巴萨早已准备借此良机,向球迷隆重推出内马尔。

早在记者于7月下旬抵达巴塞罗那的时候,这场比赛的售票工作就已经展开了。当地一些公交车很清晰地印着本场比赛的售票广告,并非常醒目地写着“最低票价19欧元”的字样。球迷可以选择网上购票,也可以选择到售票点购票。在本届游泳世锦赛的比赛地圣乔治宫体育馆外,就设有一个由一台电脑、一部彩色打印机和一男一女两名售票员组成的简易售票点。

记者在一个星期前就抢购了一张59欧元的球票,因为广告中的19欧元和39欧元的球票早就被抢购一空,剩下的只有59欧元和89欧元两个档次。或许是为了方便资金管理,售票处不接受现金交易,购票者只能选择信用卡交易。

值得一提的是,如果你是巴萨会员,购票能享受八折优惠。根据官方的数据,上赛季巴萨的会员数超过了18万人,他们缴纳给俱乐部的会员总年费接近1800万欧元。

快乐的节日

“在巴塞罗那,看巴萨比赛就像过节一样快乐。”这一次,记者终于体验到了这种快乐。2日下午5点多,当记者赶到诺坎普球场的时候,这里早已是人山人海。按照计划,这场比赛是在晚上9点半正式开赛。

由于是比赛日,诺坎普体育场不再向以前那样敞开大门迎客,你必须拿着本场比赛的门票,才能进入体育场外的第一道检票通道。没比赛的时候,这一通道是可以自由出入的。进入第一道防线,各种热闹的场景全都出现在了你的眼前。你想听音乐,可以观看乐队演出;想喝点小酒,有卖啤酒的摊位;还有各种各样与球星海报合影的小活动。

巴萨俱乐部会善待每一名球迷,这一点儿也不假。为照顾小球迷,他们专门为小球迷设置了游戏区,有射门比赛,有体验骑马的游戏,也有“撞球”游戏……

最让你感到疯狂的是巴萨球迷专卖店里的抢购潮。天哪,记者刚一进入专卖店,上下两层都挤满了购物的球迷,每一个都像打了鸡血一样,在不停地挑着自己心仪的纪念品。为了方便管理,每一名进入专卖店的球迷都要在手上临时盖上巴萨俱乐部的标识,出门的时候,你没有这个标识,就会受到严格盘查。

疯狂的人浪

因为巴萨俱乐部要借本场比赛隆重推出本赛季新引进的巨星内马尔,并且把这个环节安排在了晚上8点半。8点左右,能容纳10万多人的诺坎普就已经涌进6万多球迷,内马尔的影响力可见一斑。

在内马尔亮相之前,巴萨先介绍了本场比赛的出场球员,每介绍一名,场边都会有五颜六色的烟火升空。巴萨最牛的球星梅西果真是球队大佬,等主持人介绍他出场时,现场爆发了惊天动地的呐喊声:“梅西!梅西!”早已经习惯了的梅西,很平静地享受着球迷的宠爱。

内马尔的出场将现场气氛推向了高潮,毕竟这是他第一次在主场比赛中亮相。可惜的是,比赛开始后,他并未出现在首发阵容中。等他在下半时替补出场时,巴萨已经在梅西的带领下,取得了4:0的领先优势。下半时,内马尔刚一上场,就差点被巴萨球迷的热情惊呆。一个胖胖的男球迷,竟然冲破了安保防线,快步跑进球场,直奔内马尔而去。好在安保人员反应还算及时,几个人合力将他制服后抬至场外。见过大场面的内马尔没有受到任何影响,他在下半时的比赛中贡献了两次绝妙的助攻,最终帮助球队以8:0大胜对手。他出色的表现赢得了球迷阵阵喝彩。

身临现场,真正让人感到震撼的是一波接一波的人浪,每当巴萨在比赛中打进一球,现场就会有球迷一边高喊着“巴萨”,一边欢快地带领大家掀起人浪。由8万多球迷在看台上掀起一阵阵人体波浪,其声势可想而知。



内马尔唯梅西是瞻

内马尔能不能很好地与梅西共存于巴萨呢?与桑托斯一战,内马尔处处维护着梅西的大佬地位,已经让球迷找到了答案。

内马尔替补上场,仅仅与梅西一起踢了18分钟。在这短短的18分钟内,出现在左边前卫上的内马尔,只要一拿球就会先看看梅西在哪里,有机会传给梅西,他绝对不会藏私。显然,内马尔非常清楚,他到巴萨就是给梅西当绿叶的。

赛后的内马尔在接受采访时表示,他非常愿意与梅西这些超级巨星一起踢球,“这一次我没进球没关系,在队友的帮助下,我很快就会进球的。”

巴萨球星对内马尔的表现也给予了很高评价:“球迷都非常喜欢内马尔,我们相信他会变得越来越好。”

巴萨球迷的幸福

足球比赛我看过很多,从甲A联赛到中超联赛,从亚洲杯决赛到欧洲杯决赛,再到世界杯决赛,我都曾在现场,但这一次诺坎普之行给我带来的震撼是前所未有的,在这儿我真正体验到巴萨球迷的幸福。

进入球场之前,看到巴萨球迷三三两两聚在一起,慵懒地坐在水泥地上观看乐队演出,身着巴萨球迷服的孩子在旁边跑来跑去,突然就觉得整个身心都放松下来了。做一名巴萨球迷,真的很幸福。

中场休息的时候,一位巴萨女球迷突然昏倒在地。就在众人手足无措的时候,一位球场志愿者不知道从哪儿跑了过来,一边搀扶着女孩,一边用对讲机喊着救护人员。不到一分钟,三名医护人员就带着担架赶来将女孩抬走。这几分钟内发生的事情,让我们几个同行看得目瞪口呆。

巴萨俱乐部为球迷提供的这些服务项目,国内足球俱乐部也都有,但真正能做到的又有几家呢?这些服务球迷的举措,不是靠嘴巴说说就行的,而是要用心去做。